

福建日报报业集团主办 海峡都市报社出版
邮发代号33-27 国内统一连续出版物号CN 35-0011

今日8版 | 报料: 智慧海都 968880

2023年7月10日 星期一 农历五月廿三 闽南版



我省迎来首批职业本科毕业生

作为全国首批15所职业本科试点高校之一，日前，泉州职业技术大学为首届本科毕业生举行学士学位授予仪式

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育
学思想 强党性 重实践 建新功

N海都记者 吴日锦 通讯员 洪春锦 文/图

与普通本科毕业生同样的文凭和学士服、同样的拨穗仪式……7月8日下午，泉州职业技术大学在晋江国际会展中心A馆为该校3240名本专科毕业生举行毕业典礼，其中1928名首届本科学生获得了学士学位，这标志着我省首批职业本科生即将走入职场，服务社会。

实践能力强 一批毕业生入职名企

据了解，2019年1月，国务院印发《国家职业教育改革实施方案》，对职业教育提出了全方位的改革设想，鼓励高校培养具有“工匠精神”的应用型技能人才。2019年5月27日，教育部公布全国首批15所职业本科试点学校名单，泉州理工职业学院更名为泉州职业技术大学，成为全国首批、福建唯一一家职业本科院校。更名后，该校首批设置机械设计制造及其自动化、汽车服务工程、计算机应用工程、土木工程、油气储运工程、财务管理、电子商务、服装与服饰设计、数字媒体艺术、学前教育等10个职业本科专业。

如今，该校升级为职业本科学校后首届录取的本科生全部顺利毕业，其中738人获得工学学士学位，599人获得管理学学士学位，383人获得教育学学士学位，另外还有208人获得艺术学学士学位。据悉，这届毕业生中，

有一批已经在与安踏量身定制的“赢跑计划”中入职；同时还产生了一位选调生和数十名免试入职的优秀师范生，还有22人考研成功。

“经过四年的职业大学学习，我们普遍具备理论基础宽、实践能力强、创新创业能力强、终身学习能力强的特点。”获得国家奖学金、国家励志奖学金、福建省互联网+大学生创新创业大赛本科主赛道银奖、华为ICT大赛福建省特等奖等诸多荣誉的优秀毕业生邱津芳告诉记者，学以致用是检验学习的唯一标准，他所在的国科数字产业学院通过校企联合开发课程体系、联合授课，开展“课岗对接、课证融合”实践教学，使学生的专业技术能力、实战经验与行业岗位需求紧密对接。其所学计算机应用工程专业，150名同学参加华为HCIA认证考试，有146人通过并取得证书，通过率达97.3%。



作为福建首批职业本科生，同学们高兴地自拍留念



“双11”期间，该校上千名同学体验客服与物流环节实训



实践操作是该校的教学特色

深化产教融合，争创职业教育的“晋江经验”

“这打破了职业教育专科层次的‘天花板’，标志着我省职业教育踏上了一个新台阶。这在我省职业教育历史上是具有划时代意义的。”福建省教育厅副厅长刘健表

示，泉州职业技术大学升格职业本科，代表我省职业教育发展的新趋势和新方向。

“看见未来的人才有未

来。”泉州职业技术大学校长吴滨如介绍，这些年，该校依托泉州、晋

江的产业优势，以产教联合体”。

吴滨如表示，未来，该校将坚持深化产教融合、科教融汇，为各类产业输送高精尖的职业人才，争创职业教育的“晋江经验”。

花了数万元没任何效果，家长大呼上当 儿童近视矫正市场乱象调查

A06

村民私自建桥获刑 “一罚了之”是否恰当

A08

泉州出台全方位服务保障举措，加强孤独症儿童关爱服务 2025年全市特教学校均设孤独症班

A03